



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
03 октября 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- 11 оленеводческих хозяйств Таймыра получают дополнительные средства
- Таймыр отметил День среднего профессионального образования

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинка присоединилась к Всероссийскому молебну о Победе
- В Дудинке продолжаются работы по ликвидации несанкционированных свалок

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Талнахе на пешеходном переходе погиб подросток
- Акции Норникеля не привлекательны для покупок в настоящее время

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков: Необходимо менять устоявшиеся правила и порядки, чтобы оказывать государственные услуги людям быстро и удобно
- 9 мигрантов со стройки в Красноярске выгонят из России
- В овощах из Красноярского края нашли пестициды и нитраты

5. СМИ о России:

- Антонов обвинил США в прокладывании дороги к ядерному конфликту
- Медведев назвал контракт единственной формой привлечения для участия в СВО
- Путин поддержал идею запустить «Разговоры о важном» в детсадах
- Песков: участник СВО в перспективе может стать президентом России
- Онищенко заявил, что завоз инфекции Марбург в РФ возможен
- Средняя зарплата россиян превысила 85 000 рублей

6. Разное:

-

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

11 оленеводческих хозяйств Таймыра получают дополнительные средства. Об этом сообщили в краевом агентстве по развитию северных территорий.

В регионе провели корректировку госпрограммы «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов» в части финансирования мероприятий. Дополнительные средства распределяют в пользу наиболее востребованных направлений.

Так, на Таймыре их направят на ежемесячные социальные выплаты оленеводам Таймыра в связи с увеличением количества заявителей. На развитие домашнего северного оленеводства дополнительные субсидии на сумму 8,7 млн рублей в ближайшее время получат 11 хозяйств Таймыра. С учётом субсидий, которые были предоставлены им в марте, общий объём прямой финансовой поддержки оленеводческой отрасли района составит почти 90 млн рублей.

Кроме этого, средства в сумме 3,3 млн рублей пойдут на развитие северного многоборья — национального вида спорта коренных малочисленных народов.

«Заполярная правда»

Таймыр отметил День среднего профессионального образования

Накануне в Таймырском колледже прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню среднего профессионального образования, который отмечается в России уже третий год. Кроме того, мероприятие приурочено к 84-й годовщине системы профтехобразования Российской Федерации.

Собравшихся студентов, преподавателей, выпускников прошлых лет и гостей праздника приветствовала заместитель главы муниципального района по социальной политике Татьяна Друппова: «Сегодня система среднего профессионального образования является одной из прорывных отраслей образования, поскольку на нее возлагаются очень большие надежды. Мы рады, что на территории Дудинки существует самый замечательный Таймырский колледж, самый творческий, самый креативный, самый современный и, конечно же, самый арктический. Поэтому, ребята, вам повезло, что вы учитесь в таком уникальном образовательном учреждении и впереди у вас большие перспективы. Не останавливайтесь, идите вперед и с удовольствием постигайте все новое и современное и приобретайте навыки своей профессии». Также она наградила Почетной грамотой главы воспитателя Ольгу Малиновскую и Благодарностью главы преподавателя Маргариту Лысакову.

Всех присутствующих поздравила и директор Таймырского колледжа Вера Черкасова, после чего вручила Почетные грамоты работникам образовательного учреждения и Благодарственные письма организациям-работодателям.

В праздничный день звучало множество поздравлений от бывших выпускников, представителей организаций-работодателей, курсантов зонального центра и студентов. С творческими номерами на мероприятии выступили образцовый детский хореографический ансамбль «Таймыр», выпускник колледжа Дмитрий Кошкарев, студенческий театр моды «Элдэн», группа «Я'вал».

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинка присоединилась к Всероссийскому молебну о Победе

Третьего октября в Свято-Введенский храм города Дудинки по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла прибыла Казанская икона Божией Матери. Принесение святыни проходит в рамках Всероссийского молебна о Победе.

В присутствии духовенства и прихожан Свято-Введенского храма, временно исполняющий полномочий главы Таймыра Андрей Шопин, заместитель главы Таймыра по социальной политике Татьяна Друппова, глава города Дудинки Юрий Гурин встретили и поклонились чудотворной иконе.

Обращение Святейшего Патриарха Кирилла по случаю принесения иконы огласил епископ Норильский и Туруханский Агафангел, после чего состоялась Божественная литургия и крестный ход. Верующим вручены иконки Казанской иконы Божией Матери с Благословением Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Святыня путешествует по храмам нашей страны с шестого мая. Дудинка стала 67 городом, в котором прошел Всероссийский молебен о Победе иконе Пресвятой Владычицы нашей Богородицы.

В Дудинке продолжают работы по ликвидации несанкционированных свалок

Работы по ликвидации несанкционированных свалок стартовали в Дудинке 13 сентября после заключения соответствующего муниципального контракта по результатам проведения открытого аукциона на специализированных площадках.

Контрактом предусмотрен вывоз 2500 тонн отходов с территории в районе верхней объездной дороги, бывшего рыбозавода и в районе жилых домов № 9 на улице Дудинская и № 19 на улице Островского. Средства на ликвидацию свалок выделены из бюджета Таймырского муниципального района в рамках доходов, полученных с экологических платежей.

На текущий момент контракт исполнен на 71 процент: с территории города вывезено уже 1786 тонн различных отходов. Выполнить полный объем работ подрядчик должен до конца октября. На текущий момент в полном объеме завершены работы в районе бывшего рыбозавода, продолжается очистка территории в районе верхней объездной автодороги и жилых домов № 9 на улице Дудинская, № 19 на улице Островского.

Существенным фактором, замедляющим процесс освобождения Дудинки от несанкционированных свалок, выступает необходимость раздельного сбора и вывоза различных видов мусора на объекты размещения и утилизации отходов в районе Норильска. Для этого, до заключения контракта, был проведен анализ морфологического состава отходов.

В связи с продолжающимся вывозом отходов озеленение территории за жилыми домами № 9 на улице Дудинская и № 19 на улице Островского переносится на следующий год, поскольку погодные условия по завершению вывоза отходов не позволят елям благополучно укорениться на новом месте.

Администрация города Дудинки напоминает, что действия по организации несанкционированной свалки, размещению на ней отходов производства и потребления, являются незаконными. Несоблюдение экологических требований при сборе, хранении, транспортировке, переработке, утилизации и обезвреживании отходов производства и потребления наказывается согласно ст. 8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Нарушители могут быть оштрафованы: граждане — на сумму от 2 до 3 тысяч рублей; должностные лица — на сумму от 10 до 30 тысяч рублей; предприниматели без образования юридического лица — на сумму от 30 до 50 тысяч рублей или с приостановлением деятельности на срок до 90 дней; юридические лица — на сумму от 100 до 250 тысяч рублей или с приостановлением деятельности на срок до 90 дней. На сегодняшний день составлено 3 материала для привлечения виновных к наказанию.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Талнахе на пешеходном переходе погиб подросток

Накануне вечером, в Талнахе произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате которого погиб пешеход.

Как сообщили в пресс-службе отдела МВД России по Норильску, несовершеннолетняя девочка, в результате ДТП погибла на месте.

«Около 21 часа, на ул. Маслова, 25-летний водитель, управляя автомобилем «БМВ», двигался со стороны ул. Федоровского в сторону ул. Диксона, допустил наезд на 14-летнюю девочку, которая пересекала проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу», — сообщили в полиции.

Для выяснения всех обстоятельств произошедшего на месте ДТП работали следственно оперативная группа и сотрудники Госавтоинспекции.

«Северный город»

Акции Норникеля не привлекательны для покупок в настоящее время - "Газпромбанк Инвестиции"

Акции ГМК "Норильский никель" не привлекательны для покупок в настоящее время, говорится в комментарии аналитиков сервиса "Газпромбанк Инвестиции".

"Согласно последним прогнозам INSG и ICSG, на рынках никеля и меди может наблюдаться профицит в 2024-2025 годах. В случае реализации данных сценариев профицит на рынке никеля и меди в 2024-2025 годах может оказывать давление на цены металлов, занимающих существенную долю в выручке "Норникеля", - отмечают эксперты. - Также необходимо отметить, что в 2024 году, согласно прогнозам компании, ожидается снижение производства в натуральных показателях (никеля до 184-194 тыс. тонн, меди до 398-422 тыс. тонн). Учитывая данные факторы, а также снижение выручки и чистой прибыли "Норникеля" по итогам шести месяцев 2024 года, мы пока не видим инвестиционной привлекательности в ценных бумагах компании".

/Интерфакс/

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков: Необходимо менять устоявшиеся правила и порядки, чтобы оказывать государственные услуги людям быстро и удобно

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков провел стратегическую сессию о реализации в регионе федерального проекта «Государство для людей». В обсуждении приняли участие представители Аналитического центра при Правительстве РФ, государственных и исполнительных органов власти края, а также руководители муниципальных образований региона.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «Наш регион — один из опорных в реализации этого государственного проекта. Нам необходимо менять наши устоявшиеся порядки и правила с тем, чтобы делать государственные услуги удобными для людей. Сегодня государство должно все больше ориентироваться на выполнение так называемых сервисных функций, исключать избыточную бюрократию, потерю времени при рассмотрении необходимых обращений, принятии соответствующих решений по назначению мер поддержки. Наша ключевая задача – сделать государственные услуги и сервисы удобными для людей, увязать нашу работу с конкретными жизненными ситуациями, в которых оказываются жители Красноярского края».

По словам главы региона, многие меры поддержки, которые уже приняты на законодательном уровне, нужно перевести в проактивный режим так, чтобы все необходимые меры поддержки оказывались в соответствии с наступившими жизненными обстоятельствами.

Напомним, с 2021 года в России началась реализация федерального проекта «Государство для людей», ориентированного на создание нового стандарта взаимодействия между государством и гражданами посредством изменения системы оказания государственных услуг, чтобы использование сервисов было максимально доступным и понятным для людей. Работа в данном направлении в крае начата с прошлого года. На данный момент в Красноярском крае уже 41 государственная услуга, предоставляемая жителям региона, прошла этап изменений и оказывается в более удобном формате. Продолжается внедрение беззаявительного формата, расширяется перечень услуг.

Отметим, что на сегодняшний день в России только четыре субъекта получили сертификаты соответствия принципам человекоцентричности. В их числе и Красноярский край.

В заключении обсуждения Михаил Котюков подчеркнул, что руководству муниципальных образований необходимо активно включаться в эту работу. Во время командировок в районы глава региона будет уделять особое внимание тому, как продвигается обновление подходов в предоставлении госуслуг на местах.

Красноярский край

9 мигрантов со стройки в Красноярске выгонят из России

Красноярские правоохранители проверили соблюдение миграционного законодательства на строительной площадке жилого дома по улице Взлетная и выявили нарушителей.

Всего в отдел полиции доставили 39 иностранцев. В ходе работы с ними было выявлено 38 административных правонарушений, в том числе правил въезда на территорию РФ и иммиграционных, а также незаконное осуществление трудовой деятельности.

Кроме этого, в отношении 9 мигрантов, нарушивших правила пребывания в России, рассматривается вопрос о выдворении.

newslab

В овощах из Красноярского края нашли пестициды и нитраты

В Красноярске проверили свежие овощи – огурцы, капусту, кабачки, помидоры, картофель из овощеводческих хозяйств и теплиц края. Результаты оказались не слишком хороши: в 37 пробах из 360 нашли превышения по содержанию нитратов и следы пестицидов.

Эксперты Красноярского филиала «Центра оценки качества зерна» взяли на проверку в испытательную лабораторию такие овощи, как листовой салат, кабачки, огурцы, капуста, помидоры, картошка, свекла и лук. Исследования показали, что самой опасной из списка является свекла: превышение нитратов в ней выявили двукратное. В кабачках, луке, томатах, огурцах содержание азотных солей оказалось выше в 1,5-1,8 раза.

Кроме того, в свекле и огурцах нашли превышение ПДК нитратного азота и имидаклоприда – действующего вещества пестицидов. А в капусте – превышение карбофоса, который также входит в состав пестицидов. Их используют в сельском хозяйстве для борьбы с насекомыми, но «в высоких дозах имидаклоприд и малатион (карбофос) оказывают токсичное действие на все живые организмы», – отметили в центре.

Остаточные количества пестицидов могут находиться в овощах, но в соответствии со строго установленными нормами – которые в свекле и огурцах оказались превышены.

Причинами этого эксперты назвали несбалансированность минерального питания, нарушения регламентов применения химикатов, использование завышенной дозировки препаратов.

Словом, красноярцы не зря любят свои дачи и огороды: выращенные там кабачки, огурцы и свекла точно не нанесут вреда.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Антонов обвинил США в прокладывании дороги к ядерному конфликту

Возможное решение американской администрации по ударам вглубь России прокладывает дорогу к ядерному конфликту. Об этом заявил посол РФ в США Анатолий Антонов в интервью программе "Большая игра" на Первом канале.

"Нужно вновь напомнить о возможном решении Соединенных Штатов Америки поощрять украинцев бить дальнобойными американскими системами вглубь российской территории. Это серьезный шаг не просто к эскалации, а дорога, которую администрация прокладывает к ядерному конфликту", - подчеркнул он.

По словам Антонова, Россия должна сделать все возможное, чтобы не допустить ядерной войны, так как в таком виде конфликта победителей нет. "И как ни хотят американцы, думая о том, что все закончится лишь ядерным конфликтом на территории Европы или - даже меньше того - на Украине, нет, это невозможно, ответственность за такое положение дел

несут центры принятия решений, которые в том числе находятся здесь [в США]", - констатировал он.

ТАСС

Медведев назвал контракт единственной формой привлечения для участия в СВО

Зампредседателя Совбеза Российской Федерации Дмитрий Медведев сообщил о начале работы созданной президентом РФ комиссии, которая будет заниматься вопросами комплектования ВС РФ контрактниками.

"Заключение контракта – единственная форма привлечения граждан России для участия в СВО", – написал Дмитрий Медведев на своей странице в соцсети "ВКонтакте".

Он отметил, что поддержка бойцов-контрактников и их семей будут продолжаться вплоть до полной победы российских войск над врагом.

Вести

Владимир Путин поддержал идею запустить «Разговоры о важном» в детсадах. Вводить такие занятия надо «очень аккуратно», считает президент

В преддверии Дня учителя президент Владимир Путин встретился 3 октября по видеосвязи с финалистами всероссийских профессиональных конкурсов в сфере образования. Глава государства обсудил с преподавателями, как развивать образование в дошкольных учреждениях, повысить качество отечественных библиотек и улучшать речевую культуру российских учеников.

На встрече Путин поддержал предложение воспитательницы вологодского детского сада Надежды Воронцовой распространить проект «Разговоры о важном» на дошкольные учреждения для детей с возраста пяти лет. Но при реализации таких занятий необходимо действовать «очень аккуратно» и консультироваться с детскими психологами, уточнил президент. В том числе важно учитывать уровень развития и интересы ребенка в таком возрасте, добавил он. По словам президента, понятия Родины и страны маленьким детям нужно связывать «с мамой, с папой, с бабушкой, с дедушкой, с братом или сестрой, с младшими или старшими».

По мнению Воронцовой, ребенок знакомится с базовыми ценностями уже в дошкольном возрасте. «В пять лет ребенок уже способен понимать, как любить Родину, как и многое другое способен понимать», – отметила она.

Во время встречи президент также напомнил, что благодаря работе преподавателей молодежь приобщается «к ценностям, которые объединяют наше общество». Президент, в частности, отметил пользу еженедельного поднятия флага и исполнения государственного гимна в российских школах (проводится в обязательном порядке с 2022/23 учебного года). Такие решения вместе с проведением «Разговоров о важном» для школьников и студентов колледжей были введены «очень своевременно» и имеют «хороший результат», отметил он.

«Потому что, если мы молодого человека не ориентируем в пространстве и не ориентируем его в бесконечном потоке информации, самому молодому человеку очень трудно сориентироваться», – сказал Путин.

На встрече президент также поддержал предложение другого преподавателя – Елены Резник из гимназии в Кемеровской области – провести обновление школьных библиотек в России. Путин попросил министра просвещения Сергея Кравцова уделять внимание библиотекам при капитальном ремонте школ. Они предусматриваются при строительстве новых образовательных учреждений, напомнил президент. До конца 2024 г. в России планируется построить 400 школ, сказал он. Помимо навыков в цифровой культуре молодежи также необходимо развивать речевую культуру и уметь вчитываться «в то, что чувствует писатель».

Ведомости

«В Конституции четко прописано». В Кремле оценили перспективу участника СВО стать президентом России

В перспективе участник специальной военной операции на Украине (СВО) может стать президентом России. Об этом заявил официальный представитель Кремля Дмитрий Песков.

По нашей Конституции — может. У нас в Конституции четко прописано, кто может возглавить государство

Он уточнил, что участник боевых действий беспрепятственно может возглавить государство в случае, если его кандидатура будет соответствовать требованиям, которые прописаны в Конституции.

Лента.ру

Онищенко заявил, что завоз инфекции Марбург в РФ возможен

Российским специалистам необходимо готовиться к возможным завозным случаям лихорадки Марбург, в том числе проводить профилактические мероприятия. Такое мнение выразил ТАСС эпидемиолог, заместитель президента Российской академии образования, академик РАН Геннадий Онищенко.

Ранее Роспотребнадзор взял на контроль информацию об осложнении эпидемиологической ситуации, связанной со вспышкой лихорадки Марбург в Руанде. Там подчеркнули, что ведомство обладает собственной тест-системой на вирус Марбург.

"Завоз [инфекции в страну] - вопрос не исключенный, наши деловые, научные, да и просто гражданские поездки за рубеж сегодня проводятся, и вот на это тоже нужно не только на контроль брать, а проводить профилактические мероприятия", - сказал Онищенко.

Он отметил, что для недопущения распространения заболевания в стране необходимо проводить тренинги для врачей, чтобы те при встрече с больными могли верно определить заболевание.

Также, по его словам, в случае осложнения эпидемиологической ситуации в какой-либо стране гражданам РФ будет рекомендовано не посещать ее.

"Диагностику нам надо готовить не просто где-то для собственных нужд какой-то лаборатории, а так, чтобы они были при необходимости хотя бы на уровне областных центров", - подчеркнул Онищенко.

О заболевании. Лихорадка Марбург - острое зоонозное вирусное заболевание, характеризующееся тяжелым течением, высокой летальностью, геморрагическим синдромом, поражением печени, желудочно-кишечного тракта и центральной нервной системы. Естественным резервуаром вируса лихорадки Марбург считаются плодовые летучие мыши. Вирус передается людям от летучих мышей, а также может передаваться от больного человека здоровому через близкие контакты. Специального противовирусного лечения или вакцины не существует.

ТАСС

Средняя зарплата россиян в июле превысила 85 000 рублей

Среднемесячная номинальная зарплата – сумма, которую получает работник, – в июле составила 85 017 руб. (до вычета налогов), а ее размер за год вырос на 18%. Это следует из доклада «Социально-экономическое положение России». При этом в месячном выражении номинальная зарплата сократилась – на 4,6%: в июне ее размер составлял 89 145 руб., что пока остается лучшим результатом. Реальная зарплата (после вычета инфляции) увеличилась в годовом выражении на 8,1%.

В отраслевом разрезе самую высокую среднемесячную зарплату Росстат зафиксировал у сотрудников сферы «финансовая и страховая деятельность» – сумма равняется 198 843 руб., а ее годовой прирост стал одним из самых стремительных с динамикой 26,1% год к году. Сектор «добыча нефти и природного газа» также остается в числе лидеров по зарплатам (195 371 руб.), но годовое сравнение указывает на снижение (-1,4%) – и это единственный вид деятельности с отрицательной динамикой. Также в топ-5 вошли зарплаты тех, кто работает в сфере воздушного и космического транспорта (190 790 руб.), представителей России в зарубежных организациях – например, ООН, МВФ, СНГ (176 073 руб.), – и производителей табачных изделий (153 237 руб.).

К числу самых низкооплачиваемых видов деятельности в июле Росстат отнес образование (41 459 руб.), гостиничный бизнес с общепитом (52 121 руб.) и целый ряд производств: одежды (40 424 руб.), кожи и изделий из нее (52 182 руб.), мебели (52 764 руб.)

и текстиля (54 047 руб.). Июльские зарплаты в обрабатывающих производствах составили в среднем 88 637 руб., что на 21,7% больше прошлогоднего уровня – и на 5,4% выше, чем по последней доступной статистике за май 2024 г.

Среди российских субъектов самым «высокооплачиваемым» в июле осталась Чукотка (179 934 руб.), за ней следуют Ямало-Ненецкий автономный округ (163 737 руб.) и Москва (153 322 руб.). Самые низкие же среднемесячные зарплаты сосредоточились на Северном Кавказе: в Ингушетии (39 512 руб.), Чечне (40 751 руб.) и Дагестане (43 058 руб.).

Кроме того, в доклад Росстат включил данные Фонда пенсионного и социального страхования о среднем размере пенсий: в августе он составил 21 031 руб. Несмотря на то что номинально размер пенсии относительно августа 2023 г. вырос на 7,5%, их реальный размер за год сократился на 1,4%.

Как ранее сообщало ведомство, в структуре денежных доходов населения доля оплаты труда возросла с 59,9% во II квартале 2023 г. до 62% за те же три месяца в 2024 г. Тогда же Росстат фиксировал увеличение доли поступлений от собственности (в т. ч. доходы от вкладов) – с 6,8% до 8,2%. При этом часть, которая приходится на соцвыплаты, сократилась до 17,3% с 19%.

Согласно прогнозу Минэка, за четыре года среднемесячные номинальные зарплаты россиян должны вырасти на 35% – до 119 296 руб. в 2027 г. В министерстве ожидают, что в 2025 г. среднемесячная зарплата составит 99 952 руб., в 2026 г. – 110 169 руб. На заседании правительства 24 сентября глава ведомства Максим Решетников подчеркивал, что основной вклад в рост потребительской активности будет вносить увеличение заработных плат на фоне сохранения дефицита кадров. Безработица в августе сохранилась на уровне 2,4%. Рост доходов будет обеспечен за счет социальных выплат, а также индексации пенсий работающим пенсионерам и расширения мер поддержки семей с детьми, добавил министр.

Ведомости

6. Разное

Метафизика войны.

Я долго мучился, с чего начать разговор о морали войны. Тема обширная, подходов может быть много. А потом вспомнил, чему меня учили – всегда нужно начинать с фундаментальных основ.

И тут нам, конечно же, поможет такая глыба этологии, как Конрад Лоренц. В своём основополагающем труде «Агрессия, или Так называемое зло» он указывает нам, что конфликты у разных видов животных происходят и разрешаются очень по-разному.

Самые смертоносные виды при этом, понимая опасность своего «инструментария», зачастую ограничиваются ритуальными танцами и формальной демонстрацией, кто сильнее. Проигравший признаёт поражение и уходит, при этом страдает только его гордость.

А вот всякие «мирные и травоядные виды» зачастую конфликтуют просто люто, с беспримерной жестокостью в процессе и со смертельными исходами. Самые жестокие поединки, например, происходят между «птичками мира» голубями. Не сильно отстают от них джунгарские хомячки, тут и вовсе строго «один уходит, другого уносят».

«Держите меня семеро» обычно орёт маленький и чмошный Паниковский. Гиперкомпенсация. Не без исключений, но в основном именно так.

Вот и я задавался вопросом, почему одни народы воюют мягко, щадяще, стараясь минимизировать потери среди гражданского населения, а другие лютоют и совершают военные преступления и акты геноцида.

У тех же викингов, без сомнения лютых воинов, наводивших ужас на все побережья от Британии и Франции и до Византии, действовал принцип «Мы с детьми не воюем – нашим детям тоже нужно будет с кем-то воевать».

Люди, изначально, вид слабо вооружённый. Ни когтей, ни клыков. Поэтому первоначально нашим предкам приходилось быть чрезвычайно агрессивными, чтобы выжить. Но отсутствие эволюционных (биологических) инструментов самозащиты мы компенсировали развитием техносферы – оружия, от дубин, копий и мечей до пистолетов, ружей и ЯО.

И чем более высокотехнологичными становились орудия убийства, тем опаснее становилось вступать в конфликт, и мы были вынуждены становиться всё более гуманными и миролюбивыми. Ибо агрессивные чаще нарывались и не выживали.

Революцию в этом плане осуществило развитие огнестрельного оружия, когда логика «я сильнее» перестала работать. Самые вежливые люди, как известно, жили на Диком Западе.

И тут я пришёл к примерно тем же выводам, что и Лоренц. Те страны и народы, которые воюют много, регулярно и имеют длительные воинские традиции, обычно самые спокойные в плане ведения боевых действий и имеют строгие военные кодексы, регламентирующие войну.

Они, во-первых, знают, что сильны. И поэтому им не нужно демонстрировать чрезмерную жестокость, они уверены, что победят и так.

Во-вторых, они знают, что любая война обязательно заканчивается. И ведут себя так, чтобы минимизировать последствия этой войны. А любые лишние и ненужные военные преступления только дополнительно озлобляют соперника и продлевают период вражды, усложняя последующую пассивацию.

Даже мой скромный опыт девяностых показывает, что серьёзные бандиты обычно на улицах без особых причин не беспредельничали, потому что поднимать статью на ровном месте и привлекать к себе внимание правоохранителей без финансовой выгоды глупо. Поэтому в основном боксеры, борцы и прочие спортсмены вели себя ровно.

А беспредельничали для самоутверждения на улицах в основном малолетки, которые ничего из себя не представляли и которых в серьёзные группировки не брали.

Аналогично и женщины на войне, как показывают исторические примеры, зачастую отличались повышенной жестокостью именно в силу своей физической слабости. Но им это тоже не помогало побеждать, поэтому никаких серьёзных женских войск история не знает.

Сильный может себе позволить быть и благородным, и милосердным. Слабый не может. Русские, например, почти непрерывно воюют больше тысячи лет. В подавляющем большинстве случаев в обороне (сначала отражая вторжение, затем наказывая). За это время столкнулись практически со всеми сильнейшими армиями мира – от монголов и до Третьего Рейха. И, что характерно, всех их в длинную побеждали, в процессе адаптируясь.

Поэтому отношение такое, что «война – это дело грязное, но вынужденно нужное». И его нужно сделать качественно, чтобы обеспечить своё выживание. И так, чтобы дальше жить на одном континенте рядом (кто всё равно не хотел мирно сосуществовать, тех уже нет, утратили свою государственность и растворились в других народах).

Русские, опять же, вопреки навязчивым попыткам навязать стереотипы о «закидали трупами и задавили огромными армиями», всегда воевали небольшими контингентами прекрасно обученных войск. Минимизируя потери, потому что нас всегда было слишком мало. Так всегда было, начиная от княжеских дружин и заканчивая чудо-богатырями Суворова.

Минимально необходимый наряд сил, достаточный для достижения победы. Сейчас, кстати, так же воюем.

А вот так называемые «украинцы» воевать никогда не умели. Особенно жители Западной Украины. Например, в той части фронта, где стояли западенские так называемые «сичовые стрільці», глубина Брусиловского прорыва была рекордной. Их просто снесли и не заметили. Исторический факт.

Аналогично и запорожским козакам никогда не хватало военной мощи для того, чтобы сформировать свою государственность и, внимание, удерживать территорию. Поэтому они всегда «прислонялись» к другим армиям, рассчитывая победить в их составе (ничего не поменялось). Может кому-то это и обидно, но на правду обижаться глупо.

Соответственно, где русский берёт воинской выучкой, дисциплиной, военной школой (традицией) и искусством войны, рагулю приходится компенсировать животной жестокостью – террором, изнасилованиями, пытками, убийствами детей.

Не помогает. В качестве примеров можно взять агрессию трёх народов:

- немцы* во Второй мировой
- украинцы последние десять лет (и бандеровцы во время той же Второй мировой)

- евреи Израиля, нападающие на Ливан, Сирию, Палестину и другие соседние страны
Все три эти народа – НЕ воины. У них нет ни соответствующих навыков, ни воинских традиций, которые оградили бы их от излишней агрессии.

Свинопасы и торговцы гораздо более жестоки, чем профессиональные воины. Заметьте, не «лучше воюют», а «совершают больше зверств и военных преступлений».

Из западенцев вообще получают только каратели, способные убивать лишь гражданское безоружное население (как в Волынской резне, Львовском погроме, Хатыни или Бабьем Яру).

*Мне могут возразить «Позвольте, но как же знаменитый прусский милитаризм?!».

А как раз прусские офицеры особой жестокостью не отличались (они для этого слишком чопорные). Да и в целом прусаки исторически хорошо относятся к русским, мы несколько столетий были союзниками, и даже теперь «осси» (которые и есть преимущественно прусаки) в Германии в большинстве пророссийские.

Больше всех военные преступления совершали всякие баварцы с тирольцами, то есть, по классике, крестьяне и мелкие лавочники. Не воины.

Кстати, уровень жестокости может меняться на протяжении истории. Так в эпоху сенгоку дзидай (воюющих провинций) в феодальной Японии родился кодекс бусидо (путь воина), который гласит «Убивать людей плохо, но иногда приходится. Поэтому нужно делать это максимально быстро и безболезненно, и не получая удовольствия».

А когда самурайское сословие выродилось в результате нескольких столетий изоляции и реформ Мейдзи (уничтоживших самурайское сословие, как явление), потомки крестьян, одевшие мундиры, устраивали геноцид китайцев, издевались над пленными и создали отряд 731. Это результат именно вырождения и утраты воинских традиций.

У Эриха Фромма в «Бегстве от свободы» аналогичными компенсаторными механизмами объясняется повышенная жестокость гомосексуалистов. Гомосексуалист чувствует себя неполноценным в статусе мужчины, поэтому пытается компенсировать это показным доминированием и чрезмерной агрессией.

Как это звучит в мультике про Капитошку (украинском, что уже намекает) «Щоб уси боялысь, щоб не насмихалысь».

Это, например, чётко видно на примере типичных комментариев укрупатриотов под любой моей статьёй. Не в состоянии опровергнуть изложенные в ней факты они мгновенно сливаются в бессмысленную агрессию «Чтобы ты сдох» или «Вот подожди, поймал мы тебя, будем пытать» и прочее «Тикай з миста». Это всё от бессилия.

Маленькие нацистские дегенераты не понимают, что моя возможная смерть никак не изменит того факта, что я прав. Так что агрессия ещё и результат скудоумия и тупости.

И, последний штрих – дикие народы более жестоки, чем культурные/цивилизованные. И украинцы, и евреи – архаичные народы. Более того, тщательно консервирующие и поддерживающие свою архаику. Шароваро-вышиванки и ветхозаветность.

Немцев Гитлер также пытался отбросить в архаику. Третий Рейх отрицал модерн и гуманизм, отрицал христианство, отрицал мораль, насаждал неоязычество (как и современная Украина). Но всё это НЕ помогает победить. А в длинную ещё и тормозит развитие.

Итого: жестокость – результат слабости, трусости, бескультурья и отсутствия воинской морали. Более того, чрезмерная жестокость способствует поражению (это тоже можно подробно расписать, но уже в рамках отдельной публикации).

P.S. На самом деле тут материала на толстую книжку, с кучей примеров и разбором конкретных случаев. Благо, я не припомню, чтобы кто-то основательно разбирался в морали и метафизике войны.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.10.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	95,03	▲ 0, 52
EUR	104,87	▲ 0, 42

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 4 октября	Завтра, сб, 5 октября				Вс, 6 октября				Пн, 7 октября				Вт, 8 октября					
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %	21			19						1								
Температура, °С	+1	-1	-1	-2	-1	-2	-3	-3	-1	-2	-3	-4	-1	-3	-4	-4	-2	-3
Ощущается как, °С	-4	-5	-5	-3	-7	-7	-8	-8	-5	-7	-8	-11	-7	-9	-11	-12	-9	-11
Давление, мм рт. ст.	744	746	747	747	749	750	752	753	753	752	750	747	745	743	742	742	743	745
Ветер: скорость, м/с	6	4	4	1	6	5	4	4	3	4	4	6	7	6	7	9	9	9
порывы, м/с	11	7	7		11	9	8	7	6	7	8	11	12	10	13	16	17	16
направление	З	З	З	С-З	С-З	З	З	Ю-З	Ю-З	Ю-В	Ю-В	В	В	С-В	С-В	С-В	С	С